положение

о всероссийских соревнованиях по компьютерному спорту среди студенческих команд «Всероссийская киберспортивная студенческая лига»

І. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Всероссийские соревнования по компьютерному спорту среди студенческих команд «Всероссийская киберспортивная студенческая лига» (далее — Соревнование) проводится в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» в целях развития компьютерного спорта в Российской Федерации и в соответствии с решением Бюро Правления ФКС России от 25 сентября 2025 г. (протокол Бюро Правления № 139).

Основными задачами проведения соревнования являются:

- привлечения населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- пропаганды здорового образа жизни в обществе, в том числе и среди молодежи;
 - популяризация компьютерного спорта в Российской Федерации;
- создания благоприятных условий для развития компьютерного спорта.
- повышение уровня спортивного мастерства студентов участников соревнований по виду спорта «компьютерный спорт»;
- повышение уровня судейства соревнований по виду спорта «компьютерный спорт».

Соревнование проводится в дисциплинах:

- «боевая арена» (вид программы Dota 2),
- «стратегия в реальном времени» (вид программы StarCraft 2),
- «тактический трехмерный бой» (вид программы Counter-Strike 2),
- «файтинг» (вид программы Tekken 8).

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты Соревнования.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования по виду спорта «компьютерный спорт» в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Вопросы, не урегулированные настоящим Положением, разрешаются в соответствии с регламентом Соревнования.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в три этапа:

— І этап (региональные соревнования) - проводится в субъектах Российской Федерации до 15 марта 2026 г. в формате ЛАН, ЕСнУП или онлайн. Победители І этапа и иные участники в случаях, определенных

регламентом, допускаются к участию во ІІ этапе Соревнований.

— II этап (зональный) - проводится в период с 21 марта по 12 апреля 2026 г. в формате ЕСнУП.

Команды, занявшие первое и второе место в каждом дивизионе, допускаются к участию во III этапе Соревнований.

— III этап (финальный) - проводится в городе Москве с 14 по 18 мая 2026 г. в формате ЛАН.

В случае возникновения обстоятельств, препятствующих проведению Соревнования и/или отдельных его этапов в указанные сроки и (или) в указанном формате, включая, но не ограничиваясь, обстоятельствами, связанными с распространением коронавирусной инфекции, организаторы Соревнования могут изменять сроки проведения и (или) формат проведения Соревнования и/или соответствующих его этапов.

ІІІ. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Обшее Соревнования руководство организацией осуществляют Министерство спорта Российской Федерации (далее – Минспорт России), Общероссийская общественная организация «Российский студенческий спортивный союз» (далее – PCCC), Общероссийская общественная организация «Федерация компьютерного спорта России» (далее — ФКС России), Ассоциация «Национальная студенческая лига компьютерного спорта» (далее – НСЛКС) при региональных спортивных федераций, аккредитованных территориях субъектов Российской Федерации по виду спорта «компьютерный спорт».

Полномочия Минспорта России как организатора Соревнования в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнения работ) осуществляет Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр подготовки спортивного резерва» (далее — ФГБУ ФЦПСР).

Региональные спортивные федерации, аккредитованные на территориях субъектов Российской Федерации по виду спорта «компьютерный спорт», а также иные физические и юридические лица могут являться соорганизаторами Соревнования или отдельных этапов Соревнования на основании заключенных ФКС России договоров и соглашений.

Непосредственное проведение Соревнования возлагается на НСЛКС и главную судейскую коллегию (далее — ГСК), ГСК утверждает ФКС России по согласованию с ФБГУ ФЦПСР.

Распределение прав и обязанностей, включая ответственность за причиненный вред участникам мероприятия и (или) третьим лицам

осуществляется на основании регламента и (или) договора, заключенного ФКС России с иными организаторами Соревнования (за исключением Минспорта России).

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Соревновании допускаются команды Образовательных организаций, прошедшие квалификационные отборы и подавшие заявку на участие в установленном ГСК порядке:

- обучающиеся профессиональных образовательных организаций,
- студенты и аспиранты всех форм обучения образовательных организаций высшего образования (далее вуз).

Спортсмены вправе участвовать в Соревновании только по одному виду программы.

Соревнование проводится среди студенческих команд в возрастной категории «мужчины», в состав которых входят лица, достигшие 16 лет и не достигшие 26 лет на 1 ноября 2025 г.

Команда включает в себя основной и запасной составы. Состав каждой команды: 12 участников основного состава и до 12 запасных участников:

- «боевая арена» (вид программы Dota 2) 5 спортсменов основного состава и до 5 запасных участников;
- «стратегия в реальном времени» (вид программы StarCraft 2) 1 спортсмен основного состава и 1 запасной участник;
- \rightarrow «тактический трехмерный бой» (вид программы Counter-Srike 2) 5 спортсменов основного состава и до 5 запасных участников;
- «файтинг» (вид программы Tekken 8) 1 спортсмен основного состава и 1 запасной участник.

Помимо основного и запасного состава в команду входит также тренерский состав (представитель): 1 участник.

От одной Образовательной организации может быть представлено не ограниченное количество команд для участия в I этапе Соревнования.

ГСК сохраняет за собой право не допускать до Соревнования или отстранить от Соревнования участника, в заявке которой содержатся недостоверные данные.

ГСК сохраняет за собой право не допускать до Соревнования или отстранить от Соревнования команду, если название команды, названия составов этой команды по видам программы, либо атрибуты аккаунтов (никнеймы, аватары, теги, статусы) отдельных участников команды:

– защищены авторскими правами третьей стороны (при отсутствии у участников письменного разрешения от правообладателя);

- похожи или идентичны именам других участников Соревнования или названиям других команд, участвующим в Соревновании;
 - похожи или идентичны именам официальных лиц Соревнования;
 - имеют нецензурное, непристойное или оскорбительное значение.

Все участники Соревнования должны общаться с судьями, официальными лицами Соревнования и другими участниками на русском языке.

Судьи Соревнования и иные официальные лица Соревнования не могут являться участниками Соревнования.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнование проводится в соответствии с правилами вида спорта «компьютерный спорт», утвержденными Минспортом России с действующими изменениями (далее – Правила компьютерного спорта), настоящим Положением и регламентом Соревнования.

Программу I этапа Соревнования формирует ГСК и (или) региональная судейская коллегия по итогам регистрации на данный этап.

Программу II этапа Соревнования формирует ГСК.

Программа III этапа Соревнования:

14 мая 2026 г.	День приезда участников Соревнования, комиссия по допуску участников Соревнования, совещание ГСК с представителями команд.		
15 мая 2026 г.	Комиссия по допуску, фотосессия участников, подготовка к Соревнованию.		
16 мая 2026 г.	Торжественная церемония открытия Соревнования, проведение матчей Соревнования.		
17 мая 2026 г.	Проведение матчей Соревнования, награждение победителей и призеров Соревнования.		
18 мая 2026 г.	День отъезда участников Соревнования.		

III этап Соревнования проводится в формате ЛАН: по смешанной системе: групповая стадия по круговой системе и решающая стадия (олимпийская система с матчем за третье место).

Система и формат проведения Соревнования детализируется регламентом Соревнования.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнование командное. Команда-победитель и призеры Соревнования определяются по сумме набранных баллов всеми составами команды.

Система подсчета и распределения баллов во всех видах программы определяется регламентом Соревнования, размещенным на сайте студлига.рф.

Отчет Главного судьи Соревнования и итоговые результаты (протоколы) предоставляются в Минспорт России, ФЦПСР, РССС и ФКС России в течение 5 дней со дня окончания Соревнования, в том числе на эл. адреса: student sport@fcpsr.ru и panov@minsport.gov.ru.

По окончании работы комиссии по допуску участников на III этап организаторы направляют на эл. адреса: <u>student_sport@fcpsr.ru</u> и <u>panov@minsport.gov.ru</u> выписку из решения комиссии по допуску со списком допущенных участников (Приложение № 1).

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команда-победители Соревнования награждаются кубками ФКС России, а участники команды-победителей и команд-призеров — медалями ФКС России и дипломами Минспорта России.

Участники финального этапа Соревнования награждаются призами ФКС России.

ФКС России и (или) иные организаторы могут учредить и вручить дополнительные награды и памятные призы.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансовое обеспечение расходов, связанных с организацией и проведением I (регионального) этапа Соревнования, обеспечивают ФКС России и проводящие организации на местах.

Финансовое обеспечение расходов, связанных с организацией и проведением II (зонального) этапа Соревнования, обеспечивают ФКС России и проводящие организации на местах.

Минспорт России и ФКС России осуществляют долевое участие в финансировании III (финального) этапа Соревнования по согласованию.

Минспорт России осуществляет финансовое обеспечение в соответствии с Порядком финансирования за счет федерального бюджета и Нормами расходов средств на проведение физкультурных и спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий, и спортивных мероприятий.

Полномочия Минспорта России по финансовому обеспечению Соревнования в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляются ФЦПСР.

Расходы по обеспечению наградной атрибутикой осуществляют Минспорт России и ФКС России.

Расходы по командированию участников (8 команд, в каждой 12 человек основного состава без запасных участников, 8 тренеров-представителей) основных составов команд III этапа (проезд в оба конца, питание и проживание в дни Соревнования) осуществляется за счет средств ФКС России.

Решения о видах транспорта, типах билетов, датах проезда, распорядке питания, формате размещения и другим расходным статьям принимаются организаторами Соревнования на основании положения о Соревновании, регламента Соревнования, расписания матчей Соревнования и предоставленной участниками Соревнования информации.

С целью осуществления финансирования Соревнования ФКС России вправе привлекать средства спонсоров, а также иных третьих лиц.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется в с Правилами обеспечения безопасности при проведении соответствии спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353; приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 17 ноября 2015 г. № 1092 «Об утверждении Требований к отдельным объектам инфраструктуры мест проведения официальных спортивных соревнований и техническому оснащению обеспечения общественного стадионов лля порядка И общественной безопасности».

Участие в Соревновании осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который предоставляется в комиссию по допуску на каждого участника Соревнования.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской

помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Основанием для допуска спортсменов к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена, заверенная подписью врача по спортивной медицине и его личной печатью. Заявка на участие в спортивном соревновании подписывается врачом по спортивной медицине с расшифровкой фамилии, имени, отчества (при наличии) и заверяется печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по лечебной физкультуре и спортивной медицине.

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 24 июня 2021 г. № 464 (далее — Антидопинговые правила). В соответствии с пунктом 12.14.1 Антидопинговых правил, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которых были применены дисквалификация или временное отстранение, не имеют права во время срока дисквалификации или временного отстранения участвовать в каком-либо качестве в спортивных соревнованиях.

В случае возникновения необходимости, обусловленной эпидемиологической ситуацией по месту проведения спортивных соревнований, на основании предписаний (предложений) территориальных органов, уполномоченных осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, участники спортивных соревнований обязаны предоставить в комиссию по допуску результаты тестирования на новую коронавирусную инфекцию COVID-19 методом полимеразной цепной реакции (ПЦР).

При наличии у участника документа о сделанной прививке или перенесенном заболевании COVID-19, предоставление в комиссию по допуску теста ПЦР осуществляется на усмотрение территориальных органов, уполномоченных осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор. С момента окончания заболевания до начала Соревнования должен быть срок не более 6 месяцев.

Х. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в Соревновании осуществляется только при наличии подтверждающих документов о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника. Документы предоставляются в комиссию по допуску участников.

Страхование участников Соревнования может производиться за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации.

ХІ. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

В день приезда на III (финальный) этап Соревнования в комиссию по допуску участников Соревнования предоставляются следующие документы:

- заявка по форме согласно Приложению № 2;
- документ, удостоверяющий личность (оригинал);
- студенческий билет или зачетная книжка (с отметкой дневного отделения), оригинал удостоверения аспиранта;
- оригинал полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев. Предварительные заявки на участие в Соревновании подаются в порядке и форме, указанных на сайте: студлига.рф.

Организаторы осуществляют допуск участников по результатам проверки полноты и корректности заполнения заявок.

Приложение №1

УТВЕРЖДАЮ Председатель комиссии по допуску

		(Ф.И.О.)
	МΠ	(подпись)
**	11	2026 г.

Выписка из

РЕШЕНИЯ КОМИССИИ ПО ДОПУСКУ

на участие во Всероссийских соревнованиях по компьютерному спорту среди студенческих команд «Всероссийская киберспортивная студенческая лига»

Сроки и место проведения: 14 – 18 мая 2026 года, Россия, город Москва

№ π/π	Наименование образовательной организации, субъект РФ	Ф.И.О. участника	Дата, месяц и год рождения	Вид программы
1.				
2.				
3.				
4.				

Главный судья соревнований		
	(подпись)	(расшифровка подписи)

Приложение № 2

Образец заявки на участие в Соревновании

ЗАЯВКА

От						
На участ	гие в спортивных соревнования					
Место п	роведения	период пров	едения			
Дисципл	пина	вид программы				
№ п/ п	Фамилия, Имя, Отчество	Дата рождения	Спортивный разряд, звание	Контактный e-mail	Контактный телефон	Виза врача
К сореви	витель спортсмена / команды_ нованию допущено		если заявка пода	ется от команды)		
	м.п. дата					
Руковод	итель органа исполните	ельной власти о	субъекта РФ	в области	физической	культуры и спорта
Руковод	м.п. итель региональной спортивно	й федерации				
Предста	витель команды	/	/	асшифровка подпи	си	
(контакт	гный телефон представителя ко	манды:)			